

Послание прелата (Сентябрь 2015 г.)

В единении с нашим Отцом в молитве к Богу искренне попросим Господа даровать нам благодать, чтобы мы могли высоко вознести Святой Крест в нашей душе и теле, силах и чувствованиях, без страха!

07.09.2015

Возлюбленные, да хранит Иисус моих дочерей и сыновей!

Я пишу вам после путешествия в Доминиканскую Республику, Колумбию, Тринидад и Тобаго, и перед моим визитом в Торресьюдад, где я рукоположу троих моих сыновей, Ассоциированных членов Прелатуры, а также приму участие в Мариином дни семьи. Во первых, мне хотелось бы разделить с вами радость и благодарение Господу за те обильные духовные плоды, которые я имел возможность видеть во время этого путешествия; я многому научился и каждый день вспоминал о вас. Созерцая апостольскую работу в этих странах, я думал, что это было плодом того «спрятаться и исчезнуть» святого Хосемарии, которое он практиковал с самого начала, результатом неустанной молитвы, питаемой твердой верой, за всех тех, которые пришли позже. Заметно, как

Господь при заступничестве Пресвятой Богородицы и Нашего Отца, подталкивает – также и сейчас – распространение Дела.

Давайте чаще прибегать к заступничеству Пресвятой Марии во время этого Марииного года, который нас ожидает. В течении этого месяца усилим нашу молитву за Всемирную встречу семей в Филадельфии, которая пройдет с участием Папы, а также за событие, которое состоится 5 сентября в Торресьюдаде. Я приглашаю вас просить особого заступничества возлюбленного дона Альваро 15 сентября — в день Матери Божией Скорбящей, и поблагодарить за годовщину избрания его первым преемником нашего Отца. Естественным представляется искать опоры в молитве к нему еще и потому, что он с большой эффективностью

содействовал апостольскому служению в семейной среде.

В сентябре мне нравится вспоминать о двух главных фундаментах христианской жизни, которые нераздельно объединены между собой и должны быть укоренены в нашей личной жизни: Крест и радость. Нет места глубокой настоящей радости, если она не укоренена в отдаче Иисуса на Древе. Так выражает Литургия праздника Воздвижения Святого Креста, который мы будем праздновать 14 сентября, напоминая об исполнении слов Господа Нашего Иисуса Христа: *И когда Я вознесен буду от земли, всех привлеку к Себе.* [1]

Именно во время этого праздника в 1938 году святой Хосемария писал: *Я просил у Господа всем пылом своей души, чтобы дал*

*мне благодать воздвигнуть
Святой Крест в моей силе и
чувствах... Новая жизнь!
Печать, чтобы дать
твердость истинности моего
посольства... Хосемария - на
Крест! – Посмотрим!*

Посмотрим![2] В единении с
нашим Отцом в молитве к Богу
искренне попросим Господа
даровать нам благодать, чтобы мы
могли высоко вознести Святой
Крест в нашей душе и теле, силах
и чувствованиях, без страха! -
потому что быть у Креста, с
Христом на Кресте, как повторял
святой Хосемария – наполняет
миром и спокойствием, даже если
вначале мы и немного
противимся. И в этот момент
надлежит вспомнить пункт из
Пути: **"Ты хочешь этого,
Господи? Значит, хочу и я!"[3]**

Приложим усилия, чтобы словами
и поведением передать это

стремление: принимая с любовью жертву, даже когда она появляется в самый неожиданный момент, и также активно ища ее в маленьких вещах повседневной жизни: *In lætitia, nulla dies sine cruce*; Господи, мы не желаем прожить ни одного дня, в котором не было бы Креста, но всегда с радостью и миром.

Задумаемся над тем, как мы воплощаем в нашей жизни эту реальность. В те моменты, когда наше «я» бунтует, и приходит необходимость отречься от себя - делаем ли мы это с радостью? Понимаем ли мы, что это необходимое условие для того, чтобы служить окружающим ради Бога - ведь именно в этом проявляется настоящая любовь. Понимаем ли мы, что для того, чтобы следовать за Христом, нужно преодолевать все

проявления чрезмерного
сосредоточия на самих себе?

Для того, чтобы Дело пришло на землю, Дух Святой вел нашего Отца – также как и желает вести и каждого из нас – путем умерщвления и покаяния. Мы не можем положить конец этим божественным требованиям. Попросим благодати, что уподобиться распятому Христу, который есть путь для достижения истинного счастья. Поэтому я спрашиваю тебя и самого себя: любим ли мы Крест? Ищем ли его в нашем земном шествии? Стремимся ли мы увеличить нашу радость, когда Иисус проходит рядом и просит нас об отречении, умея распознать, о чем Он нас просит в благочестивой жизни, работе или братской любви?

Важно, чтобы мы умели применять эти размышления не только в собственном поведении, но и в семейной жизни; в домах Ассоциированных членов и Супернумерариев, и в окружении в котором чаще всего мы пребываем. Жизнь з другими людьми представляет много возможностей сглаживать острые углы нашего характера и нашей личности. Я не имею в виду те маленькие различия – неизбежные при тесном сожительстве, которые могут возникать время от времени – их можно исправить, прося прощение. Сейчас я обращаю внимание на те глубокие раны, которые могут возникнуть в кругу семьи.

Святой Отец предостерегает нас об опасности, которая часто лежит в основе ухудшения семейных отношений. **Эти раны, если их не**

**исцелять, если ими
пренебрегать, ухудшаются и
превращаются в высокомерие,
вражду и презрение. И тогда
могут стать большими рваными
ранами, которые разделяют
мужа и жену и подталкивают
отправляться в поиск
понимания, поддержки и
утешения в другом месте. Но
чаще всего такого типа
поддержки не думают о благе
семьи.[4]**

Применяемое средство в данных
ситуациях - чтобы раны не
превратились в неизлечимые,
есть доступным для всех, с Божией
благодатью. Папа при разных
обстоятельствах повторял его
несколько раз: «разреши»,
«спасибо», «прости».[5]

Просить что-либо со словом
«пожалуйста», без чрезмерных
требований, без нетерпения, есть

хорошой вакциной для избежания столкновений не только между супружеской парой, но также в отношении с детьми и другими членами семьи. Есть такая народная поговорка: «Чего не сделаешь силком, того добьешься добром». Кроме того, мы должны помнить, что вся наша жизнь должна быть отмечена благодарностью: мы не заслужили ни нашего существования, ни семью, в которой мы выросли, ни дары и таланты, природные и сверхприродные, нам дарованные... Поэтому мы всегда должны быть благодарны. С какой легкостью развиваются отношения между людьми, которые умеют выразить искреннюю благодарность за наименьшую услугу, что в свою очередь, есть проявлением искренней любви и щедрой готовности служить другим! И когда мы ошибаемся, из-за

эгоизма, брутальности и бесчувственности – мы просим прощения, которое никоим образом не есть проявлением унижения, а скорее наоборот – проявляет величие души.

Я благодарю Бога, потому что в Деле мы переняли этот дух от нашего Отца. ***Нужно вложить характер в карман*** – он говорил – ***и, из любви к Иисусу Христу, улыбаться и делать жизнь окружающих нас людей приятной.***^[6] И супругам – хотя данный совет можно применить ко всем межличностным отношениям – он говорил: ***так как мы являемся человеческим творением, иногда можем повздорить, но совсем немного.*** ***И потом, оба должны признать вину, и сказать друг другу: прости меня! И обняться! И вперед! Но также чтобы было заметно, что***

*между вами нет пересудов в
течении долгого времени.[7]*

Я возвращаюсь к началу этого письма. Мы должны быть мужчинами и женщинами веры. Многим людям иногда не хватает идеалов в жизни, именно поэтому они еще больше нуждаются в любви ко Кресту, и такое расположение дел не должно нас огорчать. Даже если мы работаем в невидимом уголке земли, будем помнить, что наше стремление возвысить Христа в наших чувствованиях и силе, в наших теле и душе, имеют невообразимо широкий горизонт, потому что есть Тот, Кто оживит этот наш мир, используя эти бедные инструменты, которыми является каждый из нас. Как же мы можем отречься от дела, которое нам предстоит исполнить! Наступило время,

**как говорил наш Отец, нести
каждодневный Крест и просить
со рвением, как это делал святой
Хосемария, часто упрашивая
Господа, когда он целовал Крест:
*Господи, сойди с Креста;
пришло время возвыситься мне.***

Ох, если бы почаще нам
приходила мысль: чтобы делал бы
Иисус на моем месте? Как бы Он
отдавал себя в данной ситуации?
Убеждены ли мы, что наш
маленький крест, твой и мой, взят
с решительностью, и радостью, -
довольны ли мы таким
приобретением? - становится
инструментом излечения ран
современного мира? В этом нет ни
 капли пессимизма: с Христом мы
 стремимся придать привкус Бога
 тем, которые находятся далеко от
 Него. И таким образом мы
 способствуем улучшению
 общества и восстановлению
 института семьи, о котором с

большим доверием просим
Пресвятую Богородицу, особенно в
ближайшее 8 сентября, вспоминая
Ее день рождения.

Со всей любовью вас
благословляет и просит молитвы
за ближайший Синод

Ваш Отец

+ Хавьер

Памплона, 1 сентября 2015.

[1] Ин 12, 32.

[2] Св. Хосемария, *Apuntes íntimos*,
n. 1587 (14-IX-1938); в Vázquez de
Prada, A., "El Fundador del Opus
Dei", II, p. 321.

[3] Св. Хосемария, Путь, № 762.

[4] Папа Франциск, Общая аудиенция, 24-VI-2015.

[5] Папа Франциск, Общая аудиенция, 13-V-2015.

[6] Св. Хосемария, Записки из семейной встречи, 4-VI-1974.

[7]Там же.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru/article/poslanie-prelata-
sentiabr-2015-g/](https://opusdei.org/ru/article/poslanie-prelata-sentiabr-2015-g/) (10.07.2025)